Анализ работы межшкольного методического объединения учителей английского языка в 2013 - 2014 учебном году
     Методическая работа межшкольного методического объединения  учителей английского языка была направлена на изучение материалов ФГОС общего образования и создание условий для повышения методической компетентности и уровня профессионального саморазвития учителей английского   языка в условиях перехода на обучение по ФГОС общего образования.
     В ходе работы ММО решались задачи обеспечения готовности учителей английского языка осуществлять учебную деятельность в условиях перехода к новым стандартам в основной школе, создания условий для оптимизации рефлексии педагогического труда, обобщения и диссеминации передового педагогического опыта учителей английского языка района. Большое внимание было уделено организации практического содействия учителям английского языка района в овладении современными образовательными технологиями, обеспечивающими повышение качества знаний по иностранным языкам в условиях перехода к новым стандартам.
      За отчётный период были  проведены 1 семинар и 2 заседания ММО, на которых изучались и обсуждались материалы ФГОС, теоретические и практические вопросы обучения и интеллектуального развития учеников начальной и основной школы в свете современных требований ФГОС, обобщения и диссеминации передового педагогического опыта. Все вопросы рассматривались в русле современных тенденций перехода к стандартам второго поколения. Изучались нормативные документы, проводились методические диалоги, мастер-классы, деловые игры и творческие мастерские по обмену опытом работы.
      Второй год в районе работает творческая группа учителей английского языка «Эффективный урок английского языка в свете современных требований». За отчётный период были проведены 2 заседания. В этом году творческая группа апробировала новую форму делового взаимодействия в виде дистанционных заседаний. Был создан сайт творческой группы учителей английского языка, на котором размещены все материалы работы группы. https://sites.google.com/site/nanenglish27/. В целом опыт работы творческой группы в дистанционном режиме можно считать удовлетворительным. Недостатками работы следует назвать низкий уровень информационной грамотности участников творческой группы, что привело к определённым затруднениям в плане размещения материалов и общения членов творческой группы. В период с сентября по декабрь 2013 года осуществлялась апробация эффективных приёмов и методов обучения иностранным языкам на уроках членов творческой группы. В данный момент идёт работа по подготовке к оформлению сборника сценариев эффективных уроков английского языка из опыта работы членов творческой группы. 
     6 учителей английского языка повысили свою квалификацию на курсах повышения квалификации учителей при ХК ИППК ПК. 

     В отчётный период учителя английского языка района активно распространяли свой педагогический опыт, участвовали в профессиональных конкурсах, педагогических чтениях, проводили мастер-классы. В 2013 - 2014 учебном году учитель английского языка МБОУ  СОШ № 1 сельского поселения «Село Троицкое» Бельды Я.К. стала лауреатом  краевого конкурса методических материалов, заняла 3 место. Янина Кирилловна выступила с мастер-классами в различных аудиториях. Её опыт работы с применением Интернет-технологии  BEYOD в обучении иностранным языкам рекомендован учителям района к применению.
      3 учителя английского языка, Савинская Г.Е., Королёва Л.А., Боженко Н.Г. приняли участие в районных педагогических чтениях. Материалы Савинской Г.Е. и Боженко Н.Г. рекомендованы к публикации. Учитель английского языка Боженко Н.Г.  выступила на краевых Рождественских педагогических чтениях с сообщением «Иностранный язык как способ воспитания человека культуры». Опыт учителей Боженко Н.Г. и Савинской Г.Е. рекомендовано обобщить в 2014 – 2015 учебном году.
      В соответствии с планом работы Управления образования было проведено комплексное изучение состояния преподавания английского языка (в рамках комплексной проверки школ)  в МКОУ СОШ с. Маяк (учитель Маркидонова А.В.), МКОУ ООШ с. Синда (учитель Погиба Н.В.), МКОУ СОШ с. Найхин (учитель Ерёмина Е.А.). В ходе проверки были посещены уроки в начальной школе, в среднем и старшем звене, изучена документация. Работа учителей проанализирована, даны рекомендации.
     В 2012-2013 учебном году была продолжена работа с одарёнными детьми. В муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников по английскому языку приняли участие 11 учеников 7, 8, 9, 10 и 11 классов из школ с. Троицкое (8 учеников), с. Найхин (1 ученик), с. Джонка (1 ученик), с. Дубовый Мыс (1 ученик). Победителями Олимпиады стали ученики МБОУ СОШ с. Троицкое Бельды Татьяна (11 класс) – 57% выполненных заданий,  Журавка Алина (8 класс) – 76 %. Призёрами стали также учащиеся МБОУ СОШ № 1 с. Троицкое Макаров Вячеслав (10 класс) – 56 %, Харченко Надежда (8 класс) – 73 %, Милованова Дарья (7 класс) – 62 %. В отчётном учебном году наблюдается повышение количества учащихся, желающих принять участие в Олимпиаде. Следует отметить повышение качества выполненных заданий. В новом учебном году надо обратить внимание на систематическую работу с одарёнными детьми, начиная с начальной школы.
     Основная часть учителей английского языка района активно участвуют в работе ММО, выступают с докладами и предложениями, делятся накопленным опытом, участвуют в педагогических чтениях, дают открытые уроки, мастер-классы. Наиболее активными членами ММО являются учителя английского языка Королёва Л.А. (Дубовый Мыс), Ерёмина Е.А. Следует отметить активную позицию молодых педагогов: Пассар К.И. (Лидога), Маркидоновой А.В. (Маяк)  и Мокшиной Т.В. (Верхний Нерген).

     Учителя английского языка отмечают хороший позитивный микроклимат ММО учителей английского языка, который способствует плодотворному обмену опытом, сотрудничеству, профессиональному развитию и повышению уровня педагогической компетенции учителей иностранного языка.

     В целом работу ММО учителей английского языка можно признать удовлетворительной с положительной динамикой в плане обмена и распространения положительного педагогического опыта (методические публикации, создание сайта и работа творческой группы, участие в профессиональных конкурсах, педагогических чтениях, проведение мастер-классов). 
     Недостатками в работе ММО следует признать слабую работу с одарёнными детьми, что повлияло на снижение количества участников муниципального этапа Олимпиады школьников по английскому языку.  В новом учебном году следует обратить внимание на повышение уровня профессиональной компетенции учителей ИЯ по работе со способными и одарёнными детьми и подготовке к итоговой аттестации  в форме ЕГЭ.   

