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Лучший путь сделать детей хорошими – сделать их счастливыми» (Оскар Уайльд) 
 Попала я в детский сад случайно.  Мне предложили устроиться в детский сад воспитателем, и я согласилась. Поработав с детьми, я поняла, что это и есть моя настоящая профессия. Та, которая приносит мне огромное удовольствие и  пошла учиться в «АмГПГУ» чтобы получить дошкольное педагогическое образование. 
 Я – воспитатель. И горжусь этим, ведь жизнь свою посвящаю детям! 
 Что значит быть воспитателем? – Каждый день общаться с детьми. Находить в этом радость и удовлетворение. Думать о них. Сопереживать успехам и неудачам. Нести ответственность, любить. 
К. Гельвецкий сказал: «Воспитатель – это волшебник, который открывает детям дверь в мир взрослых. И от того, что знает и умеет воспитатель, зависит и то, чему и как он научит своих воспитанников».
 «Быть воспитателем – это призвание. Дети – это радость, это самое дорогое, что у нас есть. Чужих детей для меня не бывает, поэтому к каждому ребенку я отношусь как к своему собственному, с материнской заботой и нежностью».
